

# 骑手速度“慢下来” 文明素质“提上去”

## ——河北省邢台市警企合作推动文明交通

河文

2019年7月,河北省邢台市开始实施外卖、快递骑手记分管理制度,推动警企合作,规范骑手的交通违法行为,引导骑手速度“慢下来”,推动文明素质“提上去”

### 记分管理,让骑手“慢下来”

近日,在邢台市中兴大街与守敬路口,来了两名特殊的“劝导员”。他们是该市某快递公司的骑手小田和小王,一季度违章次数和分数在全市最多,按照规定到岗进行文明交通志愿服务。

“根据统计数据,小田和小王的违章次数已经达到5次,是骑手违章次数及违章分数的前两名。”邢台市公安交警支队秩序管理大队民警周志伟介绍,根据骑手《交通文明记分卡》管理规定,对他们进行处罚,并在市区创城培训岗接受1到3天的文明交通志愿服务。

2019年7月中旬,邢台市公安

局交警支队和外卖企业及市快递行业协会联合制定了交通安全管理工作方案和交通文明记分卡管理办法,建立起警企协作机制,规范和加强外卖、快递电动车的通行管理。

外卖、快递配送员闯红灯、逆行、随意变更车道等现象屡屡发生,骑手交通安全问题成为城市治理的痛点。“以前因交通违规成本较低,很多骑手多次逆行、超速,屡教不改。”周志伟介绍,记分制有力地约束了骑手们的交通行为,从今年一季度的通报结果来看,逆行、超速等违法行为已明显减少,而交通违章较多的前三项,则对外卖、快递配送员提出了更高的要求。

### 警企合作,为2593名骑手建档

根据邢台市实施的骑手记分管理制度,外卖企业需要为每位骑手配备《交通文明记分卡》,交警部门

定期和外卖公司对接,核对外卖小哥的分值。

按照规定,一个记分周期为自然年的一个自然季度,即1年有4个记分周期。对一个记分周期记满12分的,企业应要求骑手停止接单,在各分站点开展离岗培训,并经培训合格确认后才能上岗。在一个记分周期内累计记分超过36分或者第三次达到12分的,企业应将骑手调离骑手岗位或者做辞退处理。同时,企业将该骑手信息纳入“违法较多重点人员”名单。

周志伟介绍,“马甲和车箱统一编码,人车一致,骑手的个人信息也在交管部门备了案,骑手在道路上出现任何交通违法行为,一查便知。”据介绍,记分制实施以来,良好的效果得到了不少企业的认同。今年仅复工一个月,已有4家快递公司主动与警方进行了对接备案。目前,全市已有2593名骑手建档,33家外卖和快递公

司完成备案。

### 信息共享,引入共治共管模式

“原来骑手在大街小巷配送,我们都不了解具体工作状况,现在有了‘外卖骑手记分管理系统App’,警企之间实现了信息共享,骑手的违章行为记录实时更新,工作情况一目了然,更有利于日常管理和责任考核。”说到邢台市交警推出的记分管理网上平台,邢台美团代理配送主管赵风聚赞不绝口。

2019年8月,邢台警方学习借鉴上海的经验做法,推出“外卖骑手记分管理系统1.0版”App,将单纯的整治处罚引入多元化的警企共治共管模式。“我们跟企业建立联系后,管理和宣传教育针对性更强。”邢台市公安交警支队宣传科副科长黄鹏介绍,交警会定期对配送员进行交通安全培训教育。

此外,通过线上沟通,警企双方

尝试提供便利服务支持。各快递、外卖企业反映,今年疫情期间,一直到复工复产初期,很多修车店都没有开业,工作中经常遇到修车难的问题。

“根据骑手具体需求,交管部门联系邢台市电动自行车协会,成立志愿服务队,免费为骑手车辆提供维修维护等保障服务。”黄鹏介绍,仅3月份检修100多辆电动车,10余家外卖企业得到实惠。

停车难也是不少骑手经常遇到的问题之一。“我们主动对接城管部门和商场物业,在市区医院、商圈等地设置外卖骑手专用停车位,目前已经在市三院、中北世纪城、天一城、万达四处设置了专用停车位。”周志伟说,“解决交通安全问题,不能只靠交警强力整治,必须树立共建共治共享新理念,多角度、多层次强化警社合作、警企共治,实现监管部门的依法治理与行业、企业自律管理相结合。”

## 从家门到厂门

陈杨云

稳就业就是稳民生,近期,四川省内江市积极实施农民工有序安全返岗“春风行动”,创新深化跨区域劳务合作,加强“点对点”一站式劳务输出对接,引导就近就地就业,全力促进农民工就业、增收。截至目前,全市农村劳动力转移输出117.89万人,其中,省外转移就业人数56.31万人。

零距离,组建队伍实施专项行动。内江是典型的劳务输出大市,受疫情影响,今年农民工的就业需求也发生了变化,为此,内江专门组建1256支市、县、镇、村四级就业促进小分队,开展进农村帮民工返岗、进社区帮群众就业、进园区帮企业解难的“三进三帮”就业促进专项行动,举办就业促进专题新闻发布会,开展进村入户政策宣传活动,举行院坝招聘会、扶贫专场招聘会,开通贫困劳动力就业直通车,深入企业开展上门服务,帮助企业申报补贴、解决人力资源问题。截至目前,就业促进小分队累计开展各类工作1万余次,举行院坝招聘会138场,帮助1.18万人本地就业。

点对点,精准开展劳务合作。一是建立微信群,信息对接“点对点”。建立市、县(市、区)、镇(街道)、村(社区)四级联动的农民工服务微信群,实现“农民工服务需求向上集中,就业信息精准向下传递”,截至目前,全市累计建立农民工服务微信群1896个,吸纳农民工22.05余万人。二是新增就业基地,劳务合作“点对点”。加强与厦门等省外重点用工城市“点对点”对接,搭建劳务对接平台,在厦门市海沧区建立内江驻厦门农劳工作服务站,拟建厦门市农民工服务管理综合党委,新增厦门海沧、浙江台州等6个劳务输出基地,新签劳务合作协议8份,定向输出农民工1.08万人。三是拓宽信息平台,个性服务“点对点”。借助网站、微信公众号、就业110等平台,引导农民工使用返岗复工“点对点”服务平台和小程序二维码,线上填报出行信息,并指定专人予以回应。

门到门,畅行交通保障返岗复工。采用“点对点、一站式”直达运输和公铁联程运输,解决农民工集中出行问题的“最后一公里”。结合疫情变化与农民工出行需求,主动对接内江籍农民工主要输出地,实行“一市一策一专班”,帮助农民工“出门进车门,下车进厂门”。开通长途客运返岗专车累计班次1454辆,专列(厢)9列,运送农民工2.26万人,其中,开行内江北站至浙江台州等免费专列(厢)8列,返岗专车292辆,运送农民工1.14万人。省际客运累计发班2153车,运送2.9万人,市际班线175条全部开通,累计发班15254车,62条县际班线全部恢复运行,265条农村客运班线累计运送46.41万人。



蜜柚种植是江西省吉安市安福县八大扶贫产业之一,全县蜜柚专业合作社达22家,蜜柚家庭农场60个,总面积4200余公顷。眼下,果农们抓住晴好天气给柚子树剪枝、锄草、施工,确保柚子树生长旺盛。图为4月24日,安福县横龙镇赣溪蜜柚专业合作社社员在管理柚子树。 刘丽强摄

## 安吉县综合行政执法局多措并举推进监地融合工作

本报讯(喻晓丹)近年来,为深入推进新时代县域践行“两山”理念综合改革创新试验区建设,进一步促进新时代“两山”试验区监地融合发展,浙江省安吉县综合行政执法局多措并举,助推监地融合工作稳步开展。

明确责任,部署在先。此次监地融合发展,聚焦土地置换、违建处置、企业整治、侵权侵占四个方面。为确保监地协同,该局天子湖

执法所成立了监地融合专项工作组,就摸排时间表、任务书、责任人做了详细规划,通过召开工作部署会议,快速有效推进各项工作有序开展。

走访摸排,落实为重。本着促进新时代“两山”试验区监地融合发展的宗旨,该局天子湖执法所积极响应,配合省南湖监狱按照“精准走访,户户到家”的要求,对204省道沿线,安吉西北线、周家

塘等重点区域做好摸排走访工作,累计走访156户,并将相关住宅、临时工棚联系人、面积、建造年份等具体信息统计在册,定期与省南湖监狱方核对矫正,确保数据的精准性。

精准发力,执法保障。此次监地融合发展涉及的违建大多是体量小,分布广的历史遗留建筑,大部分是“低小散”企业违建。在摸排过程中,该局天子湖执法所

监地融合工作组积极做好相关人员的思想工作,化解矛盾。通过

发放通知书,督促有关人员及时搬迁,减少损失。对能即查即拆的违法建筑组织专项行动集中拆除;对以不愿搬迁,继续侵占土地的相关违建立案查处。今年以来,该局共拆除相关违建14处,拆除2564平方米,协助南湖监狱完成整治33户,整治面积3745平方米。

## 资中县税务局: 减税费优服务 助力企业疫后“迎春”

刘勇 林媛媛

近日,国家税务总局资中县税务局聚焦“四力”要求,以开展“便民办税春风行动”为契机,为企业送政策、优服务、解难题,助力企业复产扩能、疫后“迎春”。

### 政策引导有“温度”

“新冠肺炎疫情期间,商场里的商户业绩下滑,有的甚至难以维系。公司决定为商户减租,税务局用税收减免为我们加油,真是太暖心了!”资中县汇金天地广场负责人表示。

疫情期间,资中县汇金天地广场的各大商铺暂停营业,商场发展商一资中金钱置业有限公司决定给商场内已经开业的77家商户减免1-3月的租金和物业费,以减轻商户的经营压力。为支持企业的爱心惠民行为,县税务局第一时间了解企业的生产经营情况,并对“房土两税”减免申请流程进行宣传辅导。企业减房租的决心和能力来

自国家的“房土两税”减免政策。县税务局积极落实四川省关于落实应对疫情影响房产税、城镇土地使用税减免政策的通知,鼓励出租方为租户减免租金,并按其免租金月份数减免房产税和城镇土地使用税。通过发挥减税的“乘数效应”,支持小微企业和个体工商户顺利复工复产。目前,汇金天地广场的复工率已达80%。

### 出口退税有“速度”

受疫情影响,四川川虎鬃业有限公司出口订单减少、产品价格下降,导致企业短期内资金紧张。在了解到企业的困难后,县税务局驻企服务员第一时间为企业打开“退税绿色通道”,帮助企业快速办理退税。今年1-3月,县税务局共为四川川虎鬃业有限公司办理出口退税25.6万元,有效缓解企业资金压力,助力企业快速恢复生产、提高产能、追赶进度。为支持企业复工复产,县税务

局不断优化出口退税工作,为企业财务人员主动了解企业诉求和困难,并进行“一对一”个性化服务,辅导企业顺利办理出口退税申报等相关业务。同时,不断加快退税审核速度,加强与人民银行对接,加强数据交换频率,实现退税款当日到账。

该局相关负责人表示:“税务部门积极发挥出口退税的稳外贸、稳经济作用,第一时间为企业注入资金‘活水’,助力企业疫后‘迎春’。”截至今年3月底,县税务局当年已审核办结出口退税近100余万元,惠及全县所有出口企业,有效盘活企业资金,激发市场活力。

### 硬核减免有“力度”

此前为迎接春节假期餐饮消费旺季,资中县顺通酒店有限公司购进大批食材,没想到遇上新冠肺炎疫情,酒店喜宴、住宿、会议等订单纷纷取消,企业资金压力骤增。

了解到这一情况后,县税务局主动送上疫情期间优惠政策大礼包,为企业纾难解困。“税务局的帮扶真是太及时了,仅1-2月增值税减免一项就为我们节省了13.52万元!”酒店负责人张韬说。

无独有偶,同样受益于这波税费政策红利的还有四川轩豪家居有限责任公司,该企业是竹木制品生产企业,受疫情影响,公司一季度业绩下滑,资金压力增大。“仅2月份,税务部门已为我们减免社保费31.73万元”,公司负责人刘先生表示,虽然前期公司遇到了困难,但有了税务部门的鼎力相助,现在有足够的信心渡过难关。

疫情期间,县税务局根据行业特点,认真梳理出医药生产、生活服务、交通运输等重点行业的税收优惠政策,对相关企业进行定点推送和线上辅导,通过全天候“坐席服务”确保纳税咨询不间断,以“减税费优服务”护航企业顺利复工复产。

## 巴中市政协助推 巴中融入成渝地区双城经济圈

本报讯(张万林)近日,四川巴中市政协召开助推巴中融入成渝地区双城经济圈建设座谈会。

会议传达学习了习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要讲话精神,市委融入成渝地区双城经济圈建设暨“十四五”规划《基本思路》座谈会精神,听取了市发改委关于巴中融入成渝地区双城经济圈建设前期工作开展情况,听取了《巴中市融入成渝地区双城经济圈建设座谈会建议方案》。

“要邀请熟悉川渝两地情况的专家和学者,深入研究巴中在成渝地区双城经济圈建设中应该承载什么样的定位,承担什么样的功能,展现什么样的作为,实现什么样的发展建言献策,推动形成研讨成果。”座谈会上有政协委员呼吁。

“要通过省政协和民主党派省委的渠道积极向全国政协、民主党派中央反映相关意见建议,呼吁争取国家层面给予支持。”市政协委员景瑞三提议。

市政协党组书记朱冬表示,要把这次座谈会的精神落实好,梳理出可操作性的提案或建议案,争取通过省政协和民主党派中央向全国政协提交相关提案,争取更多重视和支持,尽快融入双城经济圈,更好推动老区振兴发展。

## 农行甘孜分行 网捷贷助力民生消费

本报讯(刘世旭 陈建军)为刺激民生消费,助力社会复工复产,今年2月以来,农行甘孜分行以网捷贷为抓手,通过场景+产品的模式,大力发展线上消费信贷业务。截至4月16日,全行成功发放消费类网捷贷1079笔,金额1.5亿元,有力促进了民生领域消费。

大数据赋能,“互联网+贷”唱戏。针对线下消费贷款手续多、资料多、往复审批时间长、客户满意度低等实际,甘孜农行创新推出公积金直连网贷产品,顺应互联网趋势下百姓“宅家、便捷、自助”生活习惯,极大满足全州各党政、企事业单位职工消费信贷需求。“农行的网捷贷真是懂客户,通过手机就能实现一键贷款,不仅免去了网点现场办理的麻烦,还能及时解决大家大额资金短缺的困难,为农行速度点赞!”成功申请消费贷款的客户表示。

2019年,甘孜分行聚焦线上消费贷款场景搭建,主动与银海公司、州公积金中心合作,通过大数据批量获客,并根据客户公积金缴纳资信,为客户提供纯信用、纯线上的个人信用消费贷款。下一步,该行将结合地域特点,逐步推出药商E贷、纳税E贷、烟商E贷等线上“个人助业E贷”产品,解决甘孜藏族自治州个体工商户融资难题,为经济复苏发展增添活力。

## 黄陵矿业一号煤矿 紧抓成本管控 持续提升矿井业绩

本报讯(倪小红)近日,陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿认真贯彻落实陕煤集团和矿业公司一系列会议精神,紧紧抓住成本管控要素,持续提升矿井的经营业绩、盈利能力、发展质量。

该矿开启“经济开采”新引擎,优化1009进顺、809进顺开口施工方案,减少施工巷道98米,节约费用161.7万元;优化调整812进风顺槽支护参数,将原设计顶锚杆、锚索排距由0.8米调整为1米,支护费用降低385.8万元,节约23.3万元;优化调整805工作面回采方案,在保证矿井安全生产的前提下,延采40米,多回收煤炭资源3.8万吨;利用顶板窥视仪进行工业试验,将传统的顶板“横向梁”调整为“纵向梁+纵向梁”联合支护形式,节约5.46万元;开展“110工法”沿空留巷工业试验,形成留巷260米,在1006工作面顺利留巷260米,达到预期留巷目标,为后期降低矿井万吨掘进率、实现高效稳产打下坚实基础。